

Эстонское государство поддерживает желание каждого живущего здесь негражданина получить гражданство Эстонии и полностью включиться в эстонское общество, что представляет собой привилегию, принадлежащую только гражданам Эстонской Республики, сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес на торжественном вручении свидетельств о гражданстве в КадрIORгском художественном музее.

«Каждое государство обязано стоять на страже интересов своих граждан. Любое государство заинтересовано в содействии увеличению численности своих граждан. Ни одно государство, по-настоящему уважающее своих граждан, не раздает гражданство кому попало – такого никогда не было и не будет», – сказал глава государства, добавляя, что для получения гражданства каждый человек должен изъявить свою волю.

«Ваше волеизъявление показывает, что вы доверяете Эстонскому государству и нуждаетесь в нем. Я вас заверяю – Эстонское государство также доверяет вам и нуждается в вас. Эстонское государство признает вашу волю», сказал глава государства, обращаясь к новым гражданам.

Президент Ильвес призывал эстонских граждан по рождению помогать людям, которые не осмеливаются, не хотят или не могут пройти процесс ходатайствования о гражданстве Эстонии, и ободрять их: «Если бы каждый гражданин Эстонии считал своим долгом помочь хотя бы одному владельцу так называемого «серого» паспорта стать гражданином Эстонии, то у каждого человека без гражданства оказалось бы сразу около десяти помощников».

Если бы мы начали смотреть вокруг себя более открытым и приветливым взглядом, начали больше общаться и убирать барьеры между разными национальностями, то мы смогли бы уже за несколько лет существенно снизить количество людей без гражданства, подчеркнул глава государства.

«Эстонское государство должно задать себе вопрос – сделано ли все от нас зависящее, чтобы, не внося изменений в основы политики гражданства, сделать гражданство Эстонской Республики доступным для тех, кто еще не сделал свой выбор?», – сказал президент Ильвес, по словам которого необходимо устранить бюрократические

барьеры, а также препятствия, вызванные недостатком информации, с пути принятия решения в пользу гражданства Эстонской Республики.

«В интересах нашей общей Эстонии, чтобы этот выбор был сделан именно в пользу Эстонии. Поэтому считаю разумным призвать всех родителей, у которых нет гражданства, ходатайствовать о приеме своих детей в гражданство Эстонии», сказал президент Ильвес.

Президент выразил свою радость по поводу того, что Эстонское государство не рассматривает процедуру получения гражданства в качестве чего-то жесткого и вечного, и упоминал, что на прошлой неделе правительство одобрило новый порядок проведения экзамена на получение гражданства, который предположительно будет предусматривать более доступное изложение экзаменационных вопросов, самих по себе несложных.

«Эстония является свободной демократической страной, уважающей свободный выбор людей. Поэтому мы также уважаем выбор живущих здесь людей принимать гражданство какого-либо другого государства», сказал президент Ильвес. «Мы уважаем этот выбор, но не понимаем его. Мы и не можем его понять, потому что Эстония обращается со своими гражданами хорошо и на равных основаниях».

По словам главы государства, сложно понять побуждения, заставляющие отказаться от всех тех благ, которые наше демократичное и свободное государство предлагает каждому своему гражданину для самореализации и приобретения чувства уверенности.

«Ведь здесь действуют и будут действовать законы, традиции и обычаи именно Эстонии, и ни одного другого государства», – заверил президент Ильвес.

Смотри также видео на сайте novosti.err.ee

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229